



A « Testvérvárosi találkozó Bonyhádon - 2016 a szolidaritás jegyében » projektet az Európai Unió finanszírozta az „Európa a polgárokért” program keretében

2. ág, 2.1 "Testvérváros-program" intézkedés

Részvétel: a projekt lehetővé tette a találkozókat 506 állampolgár részvételével, akik közül 330 Bonyhád (Magyarország), 42 Treuchtlingen (Németország), 10 Hochheim am Main (Németország), 2 Wernau (Németország), 39 Tardoskedd -Tvrdosovce (Szlovákia), 34 Borszék-Borsec (Románia), 7 Pancsova-Pancevo (Szerbia), 42 Jastrowie (Lengyelország) lakosai.

Helyszín/Dátumok: a találkozó helyszíne Bonyhád (Magyarország) volt, 2016/08/12 és 2016/08/14 között

Részletes leírás:

2016/08/12-én Öt ország, nyolc településéről érkező vendégek ünnepélyes fogadásával vette kezdetét a három napos rendezvény. A csütörtöki és pénteki napokon érkező testvérvárosi delegációkat, vendégeket fogadása zajlott a Városháza előtt. Az ünnepi köszöntést fogadás, közös vacsora követte, majd a küldöttségek bekapcsolódtak a városi rendezvénybe, utcabál zárta a pénteki programot.

2016/08/13-án a következő programokon vettek részt a helyiek és a vendégek:

Ünnepi testületi ülés:

A Treuchtlingen várossal kötött 5 éves testvérvárosi egyezményt erősítettük meg ünnepélyes keretek között. (A városok ígéretet tesznek arra, hogy közös hazájuk, Európa eszméit és értékeit továbbra is szem előtt tartják, és szorgalmazzák az emberek közötti toleranciát és tiszteletet, mind kulturális, mind pedig szociális téren.) Bemutattuk a résztvevőknek az EU által támogatott fejlesztéseket, majd rövid interjút adott a térségi televíziónak a polgármester. Ezt követően a "Több nemzet - egy közösség" címmel konferenciát tartottunk az EU-t érintő menekültügyi és migrációs helyzetről. Megismertük a résztvevő országok állampolgárainak álláspontját, véleményét a jelenlegi helyzetről. Minden felszólaló hangsúlyozta az együttműködési készségét, támogatói hozzáállását és megismertük a megoldások metodikájának sokszínűségét. Az eltérő javaslatok ellenére minden felszólaló kiemelte, hogy a menekültekre rátelepülő bűnözést, embercsempész hálózatokat a legszigorúbban szükséges büntetni és a kriminalizáló folyamatokat megelőzni. A befogadó országok polgárai elvárják a hatóságoktól a legalizációs intézmények és szabályok kialakítását, a bevándorlóktól a törvények tiszteletét.

Szolidaritás és felelősség:

A Velünk élő történelem programelem keretében A Völgységi németek kitelepítése" magyar és német nyelvű pályázat eredményhirdetése történt. A beküldött pályaművek alkotóit pénz- és tárgyjutalomban részesítettük. E programelemhez kapcsoltuk és kiegészítettük Umenhoffer Pál festőművész alkotásaiból álló "Főhajtás" című kiállítás megnyitóját, mely a svábok magyarországi betelepítését, életmódját, vallási szokásait és a kitelepítés mozzanatait, életképeit mutatja be. A megnyitót követő workshop témája a menekültlét, a közösség szerepe az egyéni sorsok tekintetében. Abban a különleges helyzetben voltunk, hogy a három németországi testvértelepülésről érkeztek olyan vendégek, akik saját családjuk révén érintettek voltak a II. világháborút követő kitelepítésekben és részt vett egy magyar szemtanú is, aki gyerekként, ifjúként élte át társai, barátai elszakadását, migrálását. A pályázaton beérkezett pályaművek kiadványt kiegészítjük a workshopon elhangzott beszélgetés összefoglalójával és így jelentjük meg.

Gasztronómiai bemutató, főzőverseny:

A partner civil szervezetek közreműködésével a testvérvárosi vendégek részt vehettek a bonyhádi szarvasmarha tenyésztését népszerűsítő főzőversenyen, majd a szarvasmarha húsból készült ételek fogyasztásában. A párhuzamosan futó szórakoztató színpadi műsorok mellett a helyi termékek bemutatására, vásárlására is alkalmat teremtettünk. Az este fő attrakciója volt a testvérvárosi születésnapot megjelenítő hatalmas torta kiosztása, a nap fergeteges tánccal, kiváló hangulatban zárult.

2016/08/14-én a következő programokon vettek részt a helyiek és a vendégek:

Az elfogadó Európa tematikával hirdettek ígét a magyar és német nyelvű istentiszteleten, a békéért és a háborúk miatt otthonukból elmenekülni kényszerülők problémájának békés rendezéséért. A segítő szervezetek számára gyűjtést hirdettünk. Ezt követően gyógyfűcsokor szentteléssel, e jeles népi hagyomány felelevenítésével zárult a mise.

Civil Európa Fórum

Fórum témája volt az országainkat a múltban és jelenben érintő menekült kérdés, a bevándorlás rövid és hosszú távú hatása, az együttélés lehetőségeinek megvitatása. Az egyes települések saját történelmi tapasztalatairól számoltak be. A különböző felekezetek és nemzetiségek, kultúrák egymás melletti megféréséről, az integráció és beilleszkedés folyamatáról osztották meg múltbéli tapasztalataikat. A fórum a helyi és vendégszervezetek adománygyűjtésben, közösségi finanszírozásban szerzett gyakorlatuk átadásával, tapasztalatcseréjével zárult. A résztvevő szervezetek kiadványokkal segítették egymás módszereinek megismerését, átadását.

Menekültek a múltban és jelenben - filmfolyam

E programelemben a filmes eszközöket hívtuk segítségül. Sára Sándor filmje a Sír az út előttem című háromrészes filmposz a bukovinai székelység sorsát mutatja be. Az első rész a mádfalvi veszedelemtől (1764) a Bácskába való telepítésükig (1941) követi történetüket. A mai időről, a menekültek mindennapjairól az interneten elérhető interjúkat, dokumentumfilmeket vetítettük le. A filmklub jellegű rendezvényen a résztvevők megvitták a felmerült kérdéseket: szolidaritás, biztonság, törvényisztelet, hagyományok.

SOMMERFEST - Tolna Megyei Németek Napja

A délután folyamán a testvérvárosokból érkező fellépőkkel együtt német, hagyományokat ápoló énekkarok, táncsoportok, fúvós és népi zenekarok színpadi műsorát láthatják a vendégek és a lakosság. Közel ötszáz fellépő vett részt a műsorban. Egy-egy dalainak bemutatásával, melyeket a résztvevők jelen alkalomra tanultak meg, fejezték ki a résztvevők egymás kultúrájának megismerését és elfogadását. Az előadói műsorokat követően a vendégek, a nézők, ismerősök és rokonok közös táncos mulatsággal zárták a 3 napos rendezvényt.